
  
 

 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA SETE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda 

de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio 

(Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  

Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da Silva Júnior), (Régis Rumão) José 

Régis Nascimento Rumão, Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto 

do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia Andrade 

(Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson 

Nascimento Almeida) Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre 

Monteiro (Rose Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 

e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 

pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 

faleceram no município, durante o mês de agosto do ano em curso. O Senhor 

Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 

havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Oficio tribuna livre, Oficio IMAMN, Oficio Conselho de Educação, Projeto 

de Lei Nº 047/2025 “que Dispõe sobre a concessão de isenção do Imposto Sobre 

Serviço de Qualquer Natureza – ISS incidente sobre a construção de unidade 

habitacionais vinculadas ao Projeto de instalação da empresa Itaueira Agropecuária 

S.A no Município de Morada Nova – CE e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 

048/2025 “que Dispõe sobre a celebração de Termos e Parcerias Administrativas 

entre o município de Morada Nova – CE e entidades públicas ou privadas sem fins 

lucrativos, e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 049/2025 “que Dispõe sobre a 

criação de logradouros públicos no Município de Morada Nova/CE, com denominação 

de Rua Agenor Fernandes de Lima e Rua Josefa Cavalcante de Lima, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 021/2025 “que Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de disponibilização de kits de primeiros socorros nas escolas de rede municipal de 

ensino do município de Morada Nova – CE, e dá outras providências”. Projeto de Lei 

Complementar Nº 02/2025 “Atualiza a Lei Complementar nº1, de 8 de março de 2016, 

que dispõe sobre a estrutura e funcionamento da Procuradoria Geral do Município de 

Morada Nova – CE e dá outras providências”. No Pequeno Expediente, o Vereador 

Cláudio Maroca falou de sua imensa felicidade em ver sua filha mais velha formada 

em Direito. Agradeceu a todos os professores que passaram pela vida de sua filha. 

Falou de todo esforço de sua filha em Fortaleza para se formar. O Vereador Hilmar 

Sérgio falou do lançamento da campanha Agosto Lilás por parte as Secretaria da 
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Assistência Social. Convidou a todos para participar do Seminário Regional das 

Escolas Legislativas do Ceará, em Limoeiro do Norte, nos dias 21 e 22 de agosto. 

Citou mudanças organizacionais que ocorrerão nesta Câmara. Pediu licença para ir a 

Fortaleza participar de um evento referente ao legislativo. O Vereador Dr. Davi Sousa 

falou da satisfação em saber que terá início a revitalização das estradas do PIMN. 

Falou de um buraco na varanda da salina, que necessita de conserto. A Vereadora 

Gleide Rabelo falou acerca dos dezenove anos da importante lei Maria da Penha, 

quando o Brasil passou a ter um instrumento efetivo para coibir e punir a violência 

doméstica e de gênero, que estabelece cinco tipos de violência: física, psicológica, 

sexual, patrimonial e moral. Lamentou a tentativa de feminicídio cometida por Igor 

Cabral, contra a então namorada, Juliana dos Santos. Citou que no elevador de um 

condomínio, em Natal, Rio Grande do Norte, Igor desferiu 61 socos contra o rosto de 

Juliana, que sofreu múltiplas fraturas e precisou ser submetida a uma cirurgia de 

reconstrução facial.  A Vereadora Raquel Girão discorreu acerca de MARIA DA 

PENHA. Maria da Penha Maia Fernandes, uma farmacêutica nascida em Fortaleza, 

no Ceará, teve sua história completamente mudada no ano de 1983. Foi nesse ano 

que o economista Marco Antônio Heredia Viveros, seu então marido, tentou matá-la 

por duas vezes. Além do seu reconhecimento nacional e internacional, Maria da 

Penha conta a sua história de vida e alerta sobre a violência doméstica e familiar 

contra a mulher por meio de palestras, seminários e entrevistas para jornais, revistas 

e programas de rádio e televisão etc. Ela atua ativamente para divulgar a Lei n. 

11.340/2006 e contribuir para a conscientização dos operadores do Direito, da classe 

política e da sociedade de uma maneira geral sobre a importância de sua correta 

aplicabilidade. Destacou que a partir desta lei, a sociedade viu que entre briga de 

marido e mulher, se mete a colher. No Grande Expediente, o Vereador Ésio Orlanda 

falou do seu pedido de ampliação da rede de energia da avenida Augustinho Chagas, 

lembrando que foi atendido. Solicitou também a ampliação de rede de energia na Rua 

Antônio Bezerra, no bairro São Francisco. Parabenizou ao colega Cláudio Maroca por 

ter o privilégio de ver sua filha formada em Direito, com OAB. O Vereador Neném do 

Dourado falou acerca do seu projeto de indicação para a implantação dos kits de 

primeiros socorros nas escolas. Disse que foi ver os carros da secretaria da saúde no 

pátio da AMT. Relatou que estão sucateando os carros que estão naquele local. Pediu 

que a prefeitura fizesse um leilão, antes que os transportes se reduzam a nada. 

Parabenizou ao colega Rheuber pelas benesses que serão feitas nas estradas de 

suas localidades. Falou da necessidade de se alugar carros pipas para abastecer a 

zona rural sedenta. Falou que está ocorrendo manutenção de poços de várias 

comunidades, representadas por sua pessoa, através da SOHIDRA. O Vereador Dr. 

Reuber Almeida discorreu acerca da situação das estradas do Perímetro, citando 

vários ofícios e requerimentos para AUDIPIMN e Prefeitura. Destacou que a 

população sempre deu ajuda financeira para que as máquinas fizessem paliativos nas 

estradas do PIMN. Ressaltou que não obteve respostas, nem da AUDIPIMN, nem da 

Prefeitura. Disse que soube que os paliativos terão início amanhã. Se reportou a 

questão da lei Maria da Penha, que combate a violência contra a mulher, destacando 

que os índices de violência aumentam a cada dia. Falou do seu projeto de indicação 
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que cria a Rede Guardiã Maria da Penha, visando fortalecer esta lei federal tão 

importante.  Disse que a violência tem de ser combatida todos os dias e não somente 

no mês de agosto. Lembrou da necessidade se colocar a guarda municipal do 

município para atuar. Esmiuçou o seu projeto Rede Guardiã Maria da Penha. Pediu 

que a SEINFRA tivesse um olhar diferenciado para com as ruas que sofrem 

alagamentos, procurando fazer a pavimentação das mesmas. O Vereador Cláudio 

Maroca disse que participou de audiência pública sobre o esporte do município e teve 

a honra de ter uma audiência com o Secretário da Casa Civil Nelson Martins, onde 

citou obras paradas no município, destacou a obra do Estádio Oscar André dos Anjos. 

Falou com muita alegria que será retomada a obra. Destacou que a ENEL também 

tem que fazer seu serviço no estádio, a contento. Parabenizou a todos os envolvidos 

nesta grandiosa benesse. Falou que nunca obteve resposta com relação aos 

caminhões pipas solicitados. Destacou que a população está cobrando a todo 

momento o abastecimento de água nas comunidades. Falou do projeto de lei que deu 

entrada nesta Casa – isenção do imposto da empresa Itaueira, solicitando aos colegas 

que votassem hoje, quebrando o interstício do projeto. Salientou a importante geração 

de emprego e renda desta empresa para Morada Nova. Lembrou que na próxima 

quinta-feira a equipe de Recursos Humanos da Itaueira vai está na câmara municipal 

cadastrando pessoas para trabalhar na empresa. Parabenizou a todos os pais de 

Morada Nova, pela passagem da data alusiva a estes. O Vereador Júnior do Dedé 

do Gildo enalteceu ao município pela belíssima organização da EXPONOVA, evento 

que movimenta o comércio local. Destacou que Morada Nova irá completar 150 anos, 

em 2026, ressaltando a importância de uma festa ainda maior. Disse que viu nas redes 

sociais o lançamento do programa Cuidar Mais, que está ampliando o acesso aos 

serviços de saúde com atendimento em horário estendido, das 17h30 às 21h30, nos 

postos da sede do município. Falou das pessoas diaristas que serão beneficiadas com 

este programa, pois não perderão seu dia de trabalho. Falou de seu futuro projeto de 

indicação para que os postos de saúde dos distritos, possam funcionar ao menos um 

sábado mensal. Parabenizou a todos os pais pela data que se aproxima, 

especialmente ao seu genitor. O Vereador Roberto do Marquinhos falou acerca do 

Programa Cuidar Mais da prefeitura, voltado para as pessoas que não podem 

comparecer nos postos de saúde para consultas no período diurno. Ressaltou a 

importância do serviço de atendimento domiciliar na área da saúde, levando os 

medicamentos em domicílio, para pessoas acamadas. Destacou a descentralização 

do laboratório de análise clínicas do município, onde somente no mês de junho foram 

feitos mais de vinte mil exames laboratoriais. Disse que será implantada a realização 

de ecocardiogramas no SUS, atendendo a demanda reprimida do município. Anunciou 

que em breve serão retomadas as cirurgias oftalmológicas, pela mesma empresa que 

prestou serviço a gestão passada. Disse que a empresa vai voltar a atender após o 

pagamento do débito de 500 mil reais, deixado pelo ex-gestor.  A Vereadora Raquel 

Girão cumprimentou a todos. Falou dos seus temas, destacando que alguns já foram 

debatidos. Ressaltou um problema já discutido: motoristas da educação de carros 

contratados, sem habilitação (CNH). Lamentou profundamente o que vem ocorrendo 

em várias localidades do município, lembrando que as vidas dos transportados são 
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muito importantes. Falou do agosto lilás e da lei Maria da Penha, solicitando uma 

audiência pública com o objetivo de promover um amplo debate sobre o tema, 

buscando sensibilizar a população e disseminar conhecimentos para enfrentamento e 

prevenção da violência doméstica e familiar contra as mulheres. Falou sobre a saúde, 

destacando que pediu anteriormente o atendimento nos postos fora do horário de 

expediente. Pediu que não houvesse o rodízio e sim que fosse um serviço fixo. 

Solicitou que o secretário de saúde informe a lista de psf´s com e sem cobertura 

médica. Disse que tem ciência da falta de muitas medicações no município, por falta 

de suplementação, principalmente de medicamentos essenciais. Lembrou que o 

atendimento na saúde é sistemático. Falou da situação de necessidade de carros 

pipas no município, ressaltando que as comunidades estão pedindo socorro, disse 

que falou com a secretária da Defesa Civil que relatou muitas dificuldades, citando 

que o exército foi acionado para ajudar. Lamentou porque o caminhão da defesa civil 

foi para a secretaria de agricultura. Relatou isto como um crime, dizendo que o 

Ministério Público tem de tomar as medidas cabíveis pois caminhão pipa não tem de 

ficar aguando propriedades particulares, que promovem vaquejada. Destacou que 

estamos com decreto vigente de calamidade pública. Relatou com tristeza que as 

plantas do CAPS estão morrendo de sede por falta de cuidados e zelo da 

administração e dos servidores. Falou na falta de cisternas para muitas famílias 

armazenar água de carro pipa, ressaltou que tem muitas cisternas com data de 

validade vencida, podendo liberar substancias ofensivas a saúde. Ressaltou que no 

bairro Gran Ville existem inúmeros buracos nas pavimentações, inclusive na rotatória. 

Pediu que a SEINFRA tomasse as providencias. Pediu que a PROVALE fosse naquele 

bairro rever a questão da iluminação pública. Parabenizou a todos os pais e se 

emocionou relatando a saudade do seu pai, que foi um grande ser humano. O 

Vereador Elesbão Filho falou que ontem ocorreu na câmara municipal o pontapé 

inicial de eventos da campanha Agosto Lilás, com a presença da prefeita Naiara. 

Parabenizou a administração pela belíssima festa do município e pelo evento da 

EXPONOVA, tão bem organizado. Falou do Programa Cuidar Mais salientando que 

está ansioso para que este programa seja uma realidade no Aruaru. Falou do 

importante projeto que deu entrada e visa isentar a empresa Itaueira do ISS na 

construção de casas. Falou da retomada da obra do estádio Oscar André dos Anjos, 

lembrando que a obra tem três etapas. Relatou que está com o balanço patrimonial 

do município em mãos, onde está escrito que temos no patrimônio uma aeronave de 

mais de um milhão de reais. Destacou que Morada Nova não possui aeronave. Falou 

que um cavalo que consta no inventário já morreu faz anos. Disse que um leilão gera 

custos para ser organizado, e deve ser bem planejado, no intuito que não se torne um 

gasto desnecessário para o município. Lembrou também que consta um aeroporto no 

inventário. Na Ordem do Dia foram votados os requerimentos. Foram votados os 

pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 

Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 047/2025 

“que Dispõe sobre a concessão de isenção do Imposto Sobre Serviço de Qualquer 
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Natureza – ISS incidente sobre a construção de unidade habitacionais vinculadas ao 

Projeto de instalação da empresa Itaueira Agropecuária S.A no Município de Morada 

Nova – CE e dá outras providências”. Primeiramente foi aprovada a urgência da 

matéria. O projeto foi aprovado em dois turnos de votação, sem interstício de tempo, 

conforme acordo de lideranças. Projeto de Indicação Nº 021/2025 “que Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de disponibilização de kits de primeiros socorros nas escolas de 

rede municipal de ensino do município de Morada Nova – CE, e dá outras 

providências”. Aprovado em turno único de votação. Não havendo mais o que tratar, 

o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

Quatorze de Agosto de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 

Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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